

# 去争冠还是去保级

## 今晚京沪大战申花别留遗憾

这也许是申花本赛季最重要的一场比赛——今晚7时30分，申花将在补赛中对阵劲敌北京国安。手握一分优势，申花只要保持不败，就能以苏州赛区前四名的身份，杀进今年中超的“争冠组”；而如果输球，则只能跌落“保级组”。平局就晋级，申花能拿下这关键一战吗？

目前，苏州赛区除了上海海港、长春亚泰已经坐稳前两名之外，还有三支球队在激烈争夺两张门票。申花、河北队同积22分，国安虽然排名第五，但也有21分。由于河北本轮的对手是垫底的武汉队，拿分是大概率事件，这也意味着，今晚的这场“京沪大战”，是一场“生死大战”，谁输谁就会“前功尽弃”。

拼了半个赛季，兵强马壮的申花怎么甘心在最后时刻被国安反超，跌入保级组？当然，相比国安，申花有1分的积分优势，掌握着主动权，因此今晚只要战平对手，就能笑到最后。不过，“保平争胜”在很多时候却又是一种压力，而“背水一战”的国安，也必然会激发更大的斗志。可以预见，这场决战将刺刀见红激烈异常。

昨天的赛前新闻发布会上，代理主帅毛毅军也当众表示：“众所周知明天是一场非常关键的比赛，我们球队上下都知道它的意义，也都做好了充分的准备。现在外界一直在分析我们应该怎么样，但我们从来没去想我们应该如何。对我来说每场比赛都会全力争胜，我们会为了胜利而备战，所有队员也都知道我的指导思想。”

而海港队也将在今晚迎来第一阶段的最后一个对手天津津门虎。上轮海港意外地0比1输给了河北，除了后防大将于海吃到红牌之外，后腰杨世元、前锋洛佩斯也都早早受伤下场。俱乐部之前公告，杨世元膝盖、韧带重伤将伤停7周，洛佩斯也至少要休养2周。这意味着，本轮至少有三大主力缺席。尽管已经提前确定进入争冠组，不过由于今年第一阶段的积分将带入第二阶段，海港想要与山东泰山、广州争夺最后的冠军，还是得全力抢分。 本报记者 关尹



申花球员赛前在健身房训练



武磊带球突破  
本版图片

## 西班牙人重返西甲首战踢平

# 留洋百场 武磊首发

本报讯（记者 黄永顺）时隔一个赛季后西班牙人今晨作为升班马重返西甲赛场，武磊在新赛季西甲首轮比赛中获得首发，这是他在西班牙人的第100场比赛。武磊比赛中没能射门，最终西班牙人客场与奥萨苏纳战成0比0平。

打完国足40强赛归队后，武磊在西班牙人的出场时间明显增加。包括热身赛，武磊已经连续5场比

赛首发。西班牙人5场季前赛状态平平，取得1胜2平2负的战绩。

今晨武磊在锋线上搭档德托马斯，这是他代表西班牙人正式比赛第100次出场，也是他的第50场西甲比赛，俱乐部赛前向武磊表示了祝贺。开场第13分钟，武磊停球后送出直塞，队友恩巴尔巴射门被扑出。第57分钟，武磊左路送出高质量的传中球，但是德托马斯中路包抄在

无人盯防的情况下将球顶偏了，错失西班牙人全场最好的一次破门机会。武磊没有踢满全场，在第63分钟被换下，双方最终0比0结束比赛。

武磊此战没有射门，有10次传球，其中送出2次有威胁的传球，此外武磊触球13次，是西班牙人本场首发阵容中触球次数最少的球员。对于武磊和西班牙人而言，新赛季的首要任务还是保级。

## 从出手阔绰到精打细算

# 欧陆绿茵省钱大作战

### 体坛观察

欧冠赛和奥运会的热闹过后，英超、德甲与西甲三大欧洲主流联赛本周末悄然开启新赛季，加上更早开赛的法甲，安静了一个月的欧陆绿茵场，又成为全世界球迷关注的焦点。

由于新冠疫情，不少俱乐部的经济状况大受影响。夏季转会窗口，今年“冷”了不少，虽也不乏卢卡库回归切尔西这样的重磅交易，但大多数俱乐部都开启了一次“省钱大作战”。

### 球星号召力最大化

要问这个夏天最煎熬的球迷，必定是巴萨的支持者。坚守诺坎普21年的梅西挥泪告别，宣告红蓝军团一个时代的落幕。更糟心的是，巴萨如今还拖欠着阿根廷人5200万欧元的薪水。不过梅西离开前，还是给心爱的巴萨留下了不少财产，或者说，俱乐部主席拉波尔塔，利用梅西的号召力，为红蓝军团省了不少钱。

今年5月的最后一天，阿圭罗结束了自己的曼城生涯，进入自由球员市场。巴萨派出彼时还在队中的梅西出面游说，成功在没有花费任何转会费和谈判成本的情况下，让潘帕斯猛将情定诺坎普。“我以前就说过，我的梦想就是和梅西一起踢球。”阿圭罗在加盟发布会上直言，“当我接到莱奥的电话，想都没想就答应了。”据悉，阿根廷前锋为了能和梅西并肩作战，在薪水上做出了大幅度让步。当时，不少西班牙媒体直言，巴萨在转会市场上的最



强援未到位的阿森纳不敌升班马，主帅阿尔特塔很无奈

新赛季英超首轮，阿森纳客场0比2完败于升班马布伦福德脚下，中前场的疲软表现让主帅阿尔特塔备受质疑。其实，塔帅也是有苦说不出，毕竟他等了一个休赛期的强援麦迪逊，依然没有从莱斯特城来到北伦敦。

枪手与蓝狐的谈判已经持续许久，面对6000万英镑的要价，阿森纳谈判组提出了“球员交换”和“球员加现金”两套方案，但列出的可交换球员名单，却始终不能让对方满意。“莱斯特城更想要现金，因为他们想买新的球员。”有英国当地媒体表示，蓝狐方面已经开始厌倦阿森纳毫无诚意地交换球员人选，这则交易很可能告吹。听到这一传闻，刚刚吞下败仗的阿尔特塔唯有苦笑：“现实情况就是这样，我们拿不出太多转会费，现在我只有等待。”

就连向来财大气粗，出手阔绰的曼城，在这个夏天也开始精打细算起来。花费1亿英镑的天价引入格拉利什后，主帅瓜迪奥拉口袋里的预算，已经难以全额支付凯恩1.5亿英镑的转会费，因此蓝月亮选择效仿枪手，向热刺提出球员交换的方案。据悉，为了得到英格兰队长，曼城方面甚至开始考虑送出斯特林、热苏斯、马赫雷斯与贝·席尔瓦四员强将。然而背负新球场债务的热刺主席列维，仍坚持现金优先原则。更让瓜迪奥拉头疼的是，几天前深陷罢训风波的凯恩，已经回到热刺阵中，并确定可以参加首轮与曼城的焦点战。如此看来，瓜帅脑海中那个“省钱、得人、顺带腾出薪金空间”的完美计划，要想实现恐怕并不容易。 本报记者 陆玮鑫

大筹码不是优厚的待遇，也不是冠军的荣誉，而是“梅西”这个名字。

拉波尔塔对梅西的“妙用”，不止在转会市场。上月初，刚刚拿到美洲杯冠军的阿根廷10号在与俱乐部的续约谈判中，同意降薪50%。巴萨主席迅速让这一消息在球队中散播开来，队长都降薪了，其他队员不应该跟着表示一下吗？原本拒绝降薪的巴萨球员态度出现松动，有人甚至对这个提议点了头。

不过要说是巴萨省钱最多的，还是梅西自己。在他与大巴黎牵手后，红蓝军团的经济压力大大缓解。只是不知道没有了挚友陪伴，原本准备大展身手的阿圭罗和已经在薪资上让步的球员，还有多少动力与心气，为少了主心骨的巴萨而战？

### 球员交换变数不小

在紧缩银根的情况下，球员交换，渐渐成了欧洲不少足球俱乐部的首选，但存在不小的难度和变数。

### 收视指南

上视五星体育频道、央视五套今天19时30分将转播中超上海申花与北京国安比赛实况。

CCTV5+(央视体育收费频道)今天19时30分将转播中超武汉队与河北队比赛实况。